
ATA DA CENTÉSIMA (100ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º) ANO DA
DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezoito minutos (9h18min), do dia três de dezembro do ano
de dois mil e vinte e quatro (03.12.2024), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Nonagésima Nona (99ª) Sessão Ordinária, do Quarto (4º)
Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador THIALU GUIOTTI
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador DENÍCIO TRINDADE para ler um trecho bíblico e, em
seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: THIALU GUIOTTI – Presidente em exercício;
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES  -
2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o seguinte documento:  Ofício
nº. 478/2024 do Gabinete do Prefeito: Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº. 155, de
30 de outubro de 2024, de autoria do Vereador Willian Veloso, que declara e
reconhece o Clube Social Feminino como patrimônio cultural imaterial do Município
de Goiânia. . Às nove horas e trinta e um minutos (09h31min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores PAULO
MAGALHÃES e FABRÍCIO ROSA utilizaram a Tribuna. Apresentaram
matér ias:  BILL GUERRA MOCHILINK, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Hélio Marcos Vieira de Lima,
Projeto de Decreto Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Ilan Presser; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados
à Presidência (solicitando realização de Sessões Especiais em Homenagem aos
Profissionais de Doenças, aos 32 anos da Orquestra Sinfônica de Goiânia e 26
anos do Coro Sinfônico de Goiânia, aos amantes de Beach Tennis, ao Rotary Club
Goiânia, ao Agente de Trânsito, ao Dia do Químico com a entrega de Comenda
Marie Curie, à Advocacia Trabalhista e entrega de Comenda Jerônimo José
Batista, ao Dia da Cultura e entrega de Medalha Júlio Vilela, aos 215 anos de
Campinas e entrega da Medalha Licardino de Oliveira Ney, aos 167 anos da
PMGO com entrega de Medalha Francisco Januário, ao Dia do Advogado, ao Dia



do Maçon e entrega da Medalha José Bonifácio e diploma de reconhecimento aos
maçons, Comenda Literária Antônio Almeida, ao Corretor de Imóveis e entrega da
Comenda Elias Bufaiçal, ao Dia dos Profissionais de Educação Física e Calestenia,
Árbítros de Futebol, aos Auditores de Tributos - Comenda Elísio Gonzaga, aos
Auditores Fiscais, ao Dia da Moradia Digna e Cidadania - Comenda Robinho
Martins de Azevedo, ao Dia do Farmacêutico e entrega da Comenda Félix Perillo,
ao Dia do Engenheiro e Outorga da Comenda da Ordem do Mérito Destaques da
Engenharia e Arquitetura, Entrega de Medalha Iris Rezende Machado, à Reserva
do Exército e entrega da Comenda Estrela Canopus, aos Policiais Penais, ao Dia
da UFG - Comenda Colemar Natal e Silva), SEINFRA e COMURG; MARKIM
GOYÁ, requerimento endereçado à SEINFRA; FABRÍCIO ROSA, requerimento
endereçado à Presidência (solicitando realização de Sessão de Homenagem aos
Migrantes); JOÃOZINHO GUIMARÃES,  requerimentos endereçados à SEINFRA,
Prefeitura de Aparecida de Goiânia, SEPLANH e IMAS (solicitando relação de
hospitais conveniados, bem como daqueles que não tiveram o repasse
interrompido); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA,
SMM e COMURG; GEVERSON ABEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a
autorização da criação do Centro Municipal de Referencia do Autismo para a
população no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; ANDERSON SALES-BOKÃO, requerimento solicitando avocação de
Projeto; IGOR FRANCO, Projeto de Lei que altera a Lei nº. 11.106, de 11 de
dezembro de 2023, que dispõe sobre o direito que a gestante tem de optar pelo
parto normal ou cesariano, a partir da primeira consulta pré-natal da gestação, e dá
outras providências; ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Decreto Legislativo que
susta os efeitos dos Decretos de nº. 4.539, de 28 de novembro de 2024 e de n°.
4.669, de 27 de novembro de 2024, que estabelece formas de pagamento de
honorários e o prazo de adesão ao Programa de Recuperação de Créditos
Tributários, Fiscais e Não-Tributários, do exercício fiscal de 2024, por exorbitar do
poder regulamentar, nos termos do art. 64, VI, da Lei Orgânica do Município de
Goiânia e Projeto de Resolução que concede licença por interesse particular ao
Vereador Sargento Novandir. Foi realizado um minuto de silêncio em razão do
falecimento dos servidores da Receita Federal Walter Watanabe, Antônio José de
Araújo Filho e Gilmar de Lima Neto morreram em um acidente na BR-060, em
Alexânia, região do Entorno do Distrito Federal. Às dez horas e dezesseis
minutos (10h16min), Senhor Presidente, ROMÁRIO POLICARPO passou para
a Ordem do Dia. VETO N° 042/2024, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei n° 109/2024, oriundo do Projeto de Lei n°
067/2024, de autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a
autorização do exercício das atividades funcionais por teletrabalho aos servidores
do município de Goiânia que tenham cônjuge, filho ou dependente com Transtorno
do Espectro Autista -TEA e dá outras providências, com parecer da Comissão
Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador GEVERSON ABEL, pela
rejeição do Veto - votação única. O Veto Parcial foi rejeitado e encaminhado ao



Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO N°
052/2024, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei n°
138/2024, oriundo do Projeto de Lei n° 237/2024, de autoria do PODER
EXECUTIVO, que d ispõe sobre a atualização dos vencimentos dos servidores do
Magistério Público para o ano de 2024, dos benefícios denominados Gratificação
de Regência de Classe, Auxílio Locomoção e outros, com parecer da Comissão de
Constituição de Justiça e Redação, Relatora Vereadora KÁTIA MARIA, pela
rejeição do Veto - votação única. O Veto Parcial foi rejeitado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO N°
054/2024, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei n°
127/2024, oriundo do Projeto de Lei n° 059/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que dispõe sobre a criação do programa "Centro de Convivência dos
Idosos" no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador WILLIAN
VELOSO, pela manutenção do Veto - votação única. O Veto Parcial foi rejeitado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão do PROJETO DE LEI Nº. 258/2021
de autoria do PREFEITO, que institui a Taxa de Limpeza Pública - TLP no
município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição de Justiça e
Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação, com Emendas acolhidas - 1ª
votação. O Vereador Fabrício Rosa apresentou oito Emendas ao Projeto em
Plenário, as quais foram todas rejeitadas. O projeto foi aprovado por maioria (tendo
votos contrários dos Vereadores: Aava Santiago, Cabo Senna, Fabrício Rosa, Kátia
Maria, Pedro Azulão Jr e Willian Veloso) e encaminhado à Comissão de Finanças,
Orçamento e Economia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 031/2022, de autoria
do Vereador WILLIAN VELOSO,  que assegura às pessoas com deficiência ou
mobilidade reduzida, que são usuários do transporte coletivo municipal, o direito de
desembarque entre as paradas obrigatórias (pontos de ônibus), e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência,
Relatora Vereadora LUCIULA DO RECANTO, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 099/2022, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que declara Patrimônio Cultural de
Natural Imaterial do município de Goiânia o Festival Vaca Amarela, com parecer da
Comissão de Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador GEVERSON
ABEL, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 375/2023, de autoria do Vereador BESSA, que autoriza o Poder
Executivo a instituir medidas de prevenção e combate à violência contra
profissionais da educação no município de Goiânia e dá outras providências, não
há parecer pois foi avocado da Comissão de Justiça e Redação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 008/2024, de autoria



do Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública
a entidade denominada Casa Espírita São Miguel Arcanjo e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador
WELTON LEMOS, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 023/2024, de autoria do Vereador CABO SENNA,  que
denomina Francisco Soares de Oliveira a Praça situada entre a confluência das
Ruas: Av. Afonso Pena, c/ Av. Santo Onofre, c/ Av. São Jorge, c/ Av. São Miguel, c/
R. Carlos Gomes, Qd. Lt. Area VI, Jardim São Judas Tadeu, com parecer da
Comissão de Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador RONILSON
REIS, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 040/2024, de autoria do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES,
que denomina Praça Antônio de Sena Rosa a praça inominada, situada na Rua
204, paralela à Rua 2.032 e Rua 4, na Unidade 203, Parque Atheneu, Goiânia/GO,
com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano,
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 197/2024, de
autoria do Vereador PREFEITO, que desafeta Área Pública Municipal - APM e
autoriza a sua cessão, por meio de permissão de uso, a título oneroso, ao Centro
de Recuperação de Alcoólatras de Goiânia - CEREA, com parecer da Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador ANSELMO
PEREIRA, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 210/2024, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que inclui a Novena em Louvor a Nossa Senhora da
Assunção no calendário cívico, cultural e turístico do município de Goiânia e
reconhece-a como patrimônio cultural imaterial do município de Goiânia, e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Justiça e Redação, Relator
Vereador ANSELMO PEREIRA, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 249/2024, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a Associação
Brasileira de Serviços Sociais - ABRASSO e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição de Justiça e Redação, Relator Vereador WELTON
LEMOS, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado  à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 328/2024, de autoria da MESA DIRETORA, que cria um cargo de
Procurador Jurídico Legislativo para compor o Quadro de Pessoal Permanente da
Câmara Municipal de Goiânia, e altera o Anexo III da Lei 10.802, de 15 de julho de
2022, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, Relator
Vereador CABO SENNA, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e



encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. O Vereador HENRIQUE ALVES, WELTON LEMOS e
GEVERSON ABEL solicitaram registro em Ata das presenças honrosas de:
Davi Dantas, Estevão Lemos e Sérgio. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 4.457 a 4.459 do Vereador Fabrício Rosa; 4.460 do Vereador
Anderson Sales; 4.466 do Vereador Denício Trindade; 4.485 do Vereador Kleybe
Morais; 4.494 do Vereador Raphael da Saúde. Trinta e Três (33) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno.Vinte e Sete (27)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pa u t a .  Os Vereadores RONILSON REIS, JUAREZ LOPES e AAVA
SANTIAGO estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às
onze horas e trinta e sete minutos (11h37min), o Presidente, Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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